
Η ΑΜΕΡΙΚΑΝΙΚΗ ΕΠΑΝΑΣΤΑΣΗ  

   Στα ανατολικά παράλια της Βόρειας Αμερικής δημιουργήθηκαν σταδιακά 13 αγγλικές 
αποικίες τον 17ο

 - 18
ο
 αιώνα. Χαρακτηριστικό της οικονομίας ήταν η εργασία μαύρων 

σκλάβων μεταφερμένων από την Αφρική. Κάθε πολιτεία διοικείτο από κυβερνήτη 
διορισμένο από την Βρετανία. Οι συνελεύσεις των αποίκων είχαν λόγο στην ψήφιση νόμων 
και στην έγκριση φόρων. Οι άποικοι δεν εκπροσωπούνταν στο αγγλικό κοινοβούλιο και η 
Βρετανία έλεγχε πλήρως το εξωτερικό εμπόριο των αποικιών. 
    Όταν η Βρετανία απαίτησε από τους αποίκους νέους φόρους, για να καλύψει δικές της 
πολεμικές δαπάνες, οι άποικοι αντέδρασαν σταματώντας να αγοράζουν αγγλικά προϊόντα. 
Ο Βρετανός βασιλιάς διάλεξε την ένοπλη σύγκρουση, αλλά οι άποικοι νίκησαν τις αγγλικές 
δυνάμεις. 
    Το Κογκρέσο (Συνέλευση) της Φιλαδέλφειας ψήφισε την Διακήρυξη της Ανεξαρτησίας 

των Αμερικανών την 4/7/1776. Η Αγγλία υποχρεώθηκε να αναγνωρίσει τις 13 αποικίες ως 
ανεξάρτητο κράτος με το όνομα Ηνωμένες Πολιτείες Αμερικής.  
    Το κράτος είναι ένωση πολιτειών με μορφή ομοσπονδίας: Η κεντρική κυβέρνηση 
αποφασίζει για την οικονομία, την άμυνα και την εξωτερική πολιτική. Οι πολιτείες 
ρυθμίζουν μόνες τους θέματα τοπικής αυτοδιοίκησης, δικαιοσύνης, εκπαίδευσης, 
αστυνόμευσης. Ομοσπονδιακή πρωτεύουσα του κράτους είναι η Ουάσιγκτον, με όνομα το 
επίθετο του πρώτου προέδρου Τζορτζ Ουάσιγκτον. Σήμερα οι πολιτείες είναι 50. 
Νομοθετική Εξουσία:  

Κογκρέσο -> Γερουσία (2 Γερουσιαστές από κάθε πολιτεία) + Βουλή των Αντιπροσώπων (ο 
αριθμός των βουλευτών σε κάθε πολιτεία καθορίζεται βάσει του πληθυσμού της). 
Εκτελεστική Εξουσία: Πρόεδρος (με θητεία ανανεώσιμη μόνο 1 φορά). 
Δικαστική Εξουσία:    Ανώτατο Δικαστήριο.  
   Στα μέσα του 19ου

 αιώνα, μέσα στις ΗΠΑ υπήρχε ρήγμα στις σχέσεις των γαιοκτημόνων 
του Νότου, που ήθελαν να διατηρηθεί η δουλεία των μαύρων, και των αστών του Βορρά 
που θεωρούσαν την δουλεία εμπόδιο για την βιομηχανική ανάπτυξη και ηθικά 
απαράδεκτη. 
    Ειδικά μετά την εκλογή του Αβραάμ Λίνκολν, αντίθετου στην δουλεία, στη θέση του 
Προέδρου, η κρίση εξελίχθηκε σε εμφύλιο πόλεμο, στον οποίο νίκησαν οι Βόρειοι. Η 
ενότητα των ΗΠΑ αποκαταστάθηκε και θεσμοθετήθηκε η κατάργηση της δουλείας των 
μαύρων, αν και χρειάστηκε να περάσουν πολλές δεκαετίες, για να εξαλειφθούν οι 
φυλετικές διακρίσεις εις βάρος των μαύρων.   
   Μετά τον εμφύλιο πόλεμο οι ΗΠΑ αναπτύσσονται σε βιομηχανικό κράτος με επιδόσεις 
ανταγωνιστικές προς την Ευρώπη. Καταλυτικά γεγονότα ήταν οι αφίξεις νέων μεταναστών 
και η επέκταση του σιδηρόδρομου εντός της επικράτειας. Η «κατάκτηση της Δύσης» και η 
εγκατάσταση Ευρωπαίων προκάλεσε την εξόντωση των ντόπιων φυλών Ινδιάνων. 
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